

ПЕРВЕНСТВО

России

ФУТБОЛ



второй дивизион . Зона “Восток”

“СКА-Энергия”
(Хабаровск)

“Металлург-
Запсиб”
(Новокузнецк)

25 августа 2001 года

Представляем соперника

«МЕТАЛЛУРГ»: ТРЕТЬЕЙ ПОПЫТКИ НЕ БУДЕТ?

Футбол в Новокузнецке зародился еще в дореволюционные годы. В 1932 году команда Сталинска (так тогда назывался город) стартовала в первенстве Западно-Сибирского края и стала серебряным призером.

Дебют на всесоюзной арене состоялся в 1949 году. Новокузнецкие футболисты заняли тогда 7-е место. Но на следующий сезон состав участников был сокращен, и следующего выхода на большую арену команде пришлось ждать до 1957 года. Тогда в связи с расширением класса «Б» Новокузнецк был включен в зону Сибири и Дальнего Востока. Шесть сезонов «Металлург» выступал в компании коллективов региона, но в 1962 году занял последнее место и покинул поле боя.

В сезонах 1965—1970 годов сибиряки вновь среди участников всесоюзного первенства. В 1971-м клуб выходит на новый уровень — во вторую лигу класса «А». Но первый сезон оказался и последним. Лишь в 1980 году многократный чемпион области клуб «Запсибовец» вновь выводит новокузнецкий футбол во вторую лигу. Спустя два года команда получила свое старое название — «Металлург» и уже больше спортивную арену не покидала.

Еще совсем недавно «Металлург» считался крепким орешком, готовым обыграть любого соперника, но не более того... А вот в сезоне-99 клуб вдруг «выстрелил», заняв 1-е место на «Востоке». Правда, в переходных играх с победителем зоны «Урал» — «Ностой» из Новотроицка — «Металлург» ждало фиаско. В прошлом году картина повторилась: вновь первое место в нашей зоне и проигрыш лидерам «Урала», на этот раз нижнекамскому «Нефтехимику».

Вот кто играл и забивал у команды в прошлом сезоне: Чаплыгин — 24 игры (13 голов), Лянге — 24 (2), Данильченко — 24 (3), Кривоконь — 23, Чекунов — 22, Бахтин — 22 (3), Солдатов — 21 (3), Мехович — 21 (1), Безрядин — 20 (-10), В. Яркин — 19 (2), Прокопов — 19 (4), Медведев — 18 (4), Матюшин — 14 (6), Чебыкин — 14, Ладыгин — 13, М. Семенов — 12, Гущин — 9, Гилагаев — 7 (1), Пономарев — 5 (-5), Гармашов — 4.

Из приведенной ниже таблицы болельщики могут более подробно узнать, как «Металлург» выступал в первенствах России.

Год	Лига	И	В	Н	П	Мячи	Очки	Место
1992	первая	30	12	3	15	35—40	27	9
1993	первая	30	11	3	16	35—54	25	11
1994	вторая	22	7	7	8	29—28	21	7
1995	вторая	34	21	3	10	77—37	66	4
1996	вторая	30	17	5	8	56—34	56	4
1997	вторая	34	11	9	14	55—43	42	13
1998	вторая	30	15	6	9	44—32	51	5
1999	вторая	30	20	5	5	63—28	65	1
2000	вторая	24	17	4	3	42—15	55	1

Перед нынешним сезоном клуб возглавил Борис Лавров, ранее работавший в новотроицкой «Носте». Он заявил, что очень хорошо знает лидеров зоны «Урал» — в частности «Уралмаш» и «Носту». «Если мы, — заявил наставник, — зайдем первое место в своей зоне, то с выходом в первый дивизион у нас проблем не будет». Но слова словами, а на деле... Итогами первого круга руководство «Металлурга» было не очень довольно, и Лаврову пришлось покинуть команду. Теперь у сибиряков исполняет обязанности главного Сергей Кулинич. Но в клубе есть

еще и президент — Сергей Сыновъят, который в трудную минуту всегда берет бразды правления в свои руки.

ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ

43 встречи в первенствах СССР и России провели между собой сегодняшние соперники. «СКА-Энергия» одержала 22 победы, 15 раз выигрывал «Металлург», а еще 6 матчей завершились вничью. Соотношение мячей 74—52 в пользу хабаровчан.

В прошлом сезоне команды по сложившейся традиции последних лет поделили очки: на выезде наши уступили — 0:1, а дома взяли убедительный реванш со счетом 4:0.

В первом круге нынешнего первенства «СКА-Энергия» проиграла в Новокузнецке со счетом 2:3. Вот подробности этого матча:

30 мая. Новокузнецк. Стадион «Запсибовец». Судья Евтушенко (Красноярск). 4200 зрителей.

«Металлург-Запсиб» — «СКА-Энергия» — 3:2 (2:2). Голы: Ермаков — 12, автогол (0:1), Андреев — 19 (1:1), Первушин — 22 (1:2), Мельник — 40 (2:2), Данильченко — 52 (3:2). На 83-й минуте Андрей Дикань парировал пенальти, пробитый игроком «Металлурга» Лянге.

«СКА-Энергия»: Дикань, Чайка, Лоц, Лодис (Бондаренко, 46), Труфанов (Кальян, 76), Молчанов, Тюменцев, Осташов (Рыжих, 86), Поддубский, Коробченко, Первушин (Таптов, 86).

Память

«КОСМОС» ВНОВЬ НАВЕРХУ

В начале августа в Хабаровске прошел традиционный турнир ветеранов памяти Юрия Константиновича Парфенова. Поучаствовать в соревнованиях на этот раз изъявили желание клубы Комсомольска, Биробиджана и два хабаровских — «Космос» и «Динамо-Мостовик». Во всех командах были известные мастера кожаного мяча, выступавшие в прошлые годы в первенствах страны. Ветераны во всех играх турнира показали довольно зрелищный, техничный футбол.

Силы клубов примерно были равны, и поэтому в каждой встрече на поле шла очень упорная борьба. Победитель определился лишь в последний день соревнований. Биробиджанцы, выиграв со счетом 2:0 у «Динамо», набрали 5 очков и могли стать победителями турнира. Но это могло случиться лишь в том случае, если заключительная игра соревнований между «Космосом» и Комсомольском завершилась бы вничью.

«Космос» на этот поединок настроился по-боевому. Ведь в прошлом году именно комсомольчане выиграли подобный турнир, потеснив на вторую позицию титулованных хабаровчан. «Космос», ведомый своим капитаном Олегом Кузенковым, сразу пошел вперед. Несколько опасных ударов по воротам соперников нанес Анатолий Бабкин, но вратарь комсомольчан выручил свою команду. Затем уже гости пошли вперед и тоже раз за разом стали угрожать воротам «Космоса». Но Леонид Скрыльников, защищавший последний рубеж хабаровчан, в этом матче действовал очень надежно, несколько раз вытаскивал мяч из самого угла ворот.

Развязка в этом поистине финальном матче наступила за несколько минут до финального свистка. По правому флангу в штрафную комсомольчан ворвался Валерий Талынев и точным ударом послал мяч в нижний угол ворот — 1:0. Победа!

Итак, главный приз турнира завоевал «Космос», на втором месте оказались ветераны Биробиджана, на третьем — Комсомольска.



ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

Второй дивизион. Зона «Восток»

Тур за туром

19 августа

«Сибиряк» — «Чкаловец-1936» — 0:0

«Металлург-Запсиб» — «Океан» — 5:0

«Динамо» — «Луч» — 1:0

«Иртыш» — «Амур-Энергия» — 1:0

«Тюмень» — «СКА-Энергия» — 0:0

ТАБЛИЦА ПЕРВЕНСТВА

положение команд на 25 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. «СКА-Энергия»	19	14	3	2	36—9	45
2. «Кузбасс-Динамо»	19	11	5	3	30—11	38
3. «Металлург-Запсиб»	19	10	7	2	22—10	37
4. «Тюмень»	19	10	2	7	30—22	32
5. «Чкаловец-1936»	20	8	8	4	24—15	32
6. «Сибиряк»	18	9	4	5	17—13	31
7. «Иртыш»	19	8	5	6	19—13	29
8. «Океан»	20	7	4	9	22—32	25
9. «Чкаловец-Олимпик»	18	7	3	8	20—24	24
10. «Луч»	20	6	6	8	19—21	24
11. «Звезда»	19	7	2	10	18—25	23
12. «Селенга»	19	6	3	10	17—27	21
13. «Динамо»	19	6	2	11	23—27	20
14. «Амур-Энергия»	19	2	7	10	17—29	13
15. «Шахтер»	19	1	1	17	12—48	4



В блокнот болельщику

С ВЫЕЗДА — БЕЗ ПОРАЖЕНИЙ

15 августа. Омск. Стадион «Красная Звезда». Судья Киселев (Томск). 6000 зрителей.

«Иртыш» — «СКА-Энергия» — 1:1 (0:0). Голы: С. Рыжих — 50 (0:1), М. Мулашев — 77, с 11-метрового (1:1).

«СКА-Энергия»: Дикань, Чайка, Лоц, Лодис (Поливода, 56), Лапа, Молчанов, Тюменцев (Труфанов, 84), Рыжих (Осташов, 62), Поддубский, Коробченко, Первушин (Таптов, 58).

18 августа. Тюмень. Стадион «Тюмень». Судья Корчуганов (Кемерово). 3000 зрителей.

«Тюмень» — «СКА-Энергия» — 0:0.

«СКА-Энергия»: Дикань, Чайка, Лоц, Лодис (Труфанов, 46), Лапа, Молчанов, Тюменцев, Рыжих (Первушкин, 74), Поддубский, Коробченко (Банул, 70, Бондаренко, 77), Осташов (Таптов, 66).



СЕГОДНЯ ТАКЖЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Океан» — «Сибиряк»

«Луч» — «Чкаловец-Олимпик»

«Чкаловец-1936» — «Кузбасс-Динамо»

«Селенга» — «Тюмень»

«Звезда» — «Иртыш»

«Амур-Энергия» — «Динамо»



ЦЕНТР восточной медицины

Инь-Янь

Проводит эффективное лечение страдающих заболеваниями внутренних органов и опорно-двигательного аппарата по древнекитайской методике.

Прием ведут высококвалифицированные специалисты по адресу:
г. Хабаровск, стадион им. Ленина, легкоатлетический манеж. Тел. 34-70-80

СОСТАВЫ КОМАНД

«СКА-ЭНЕРГИЯ»

2:0

«МЕТАЛЛАУРГ-ЗАПСИБ»

Вратари:

Андрей Дикань (1977)
Дмитрий Давыдов (1978)

Защитники:

Виталий Чайка (1970)
Виталий Лоц (1977)
Александр Труфанов (1970)
Андрей Молчанов (1972)
Андрей Поливода (1976)
Сергей Калян (1973)
Николай Лапа (1972)

Полузаштитники:

Алексей Поддубский (1972)
Алексей Коробченко (1972)
 Сергея Тюменцев (1976)
Андрей Лодис (1980)
Павел Бондаренко (1977)
Александр Сапежников (1981)
Вячеслав Банул (1972)

Нападающие:

Сергей Первушин (1970)
Александр Осташов (1970)
 Сергея Рыжих (1979)
Константин Таптов (1977)

Вратари:

Владимир Безрядин (1969)
Андрей Волоско (1975)

Защитники:

Дмитрий Данильченко (1977)
Эрик Ермаков (1973)
Рашид Зайнутдинов (1971)
Владимир Медведев (1971)
Владимир Мехович (1974)
Эдуард Момотов (1970)
Сергей Солдатов (1970)
Александр Завадский (1966)
Олег Редин (1973)

Полузаштитники:

Эрик Ашурбеков (1973)
Алексей Евлевский (1972)
Валерий Аянге (1977)
Константин Чебыкин (1977)
Руслан Прокопов (1976)
Евгений Микишев (1977)
Денис Иvasенко (1982)

Нападающие:

Алексей Матюшин (1974)
Станислав Чаплыгин (1967)
Алексей Тихоньких (1977)
Вячеслав Поляков (1970)
Сергей Андреев (1970)
Сергей Зеленов (1980)

Президент ФК — Виктор ОЗЕРОВ
Генеральный директор —

Александр ЧУДИН

Главный тренер —

Олег СМОЛЯНИНОВ

Тренеры — Лев МАТУШКОВ

Владимир КРАВЦОВ

Президент ФК — Сергей СЫНОВЬЯТ
Технический директор —

Владимир ЕРЕМИН

Главный тренер —

Сергей КУЛИНИЧ

Судьи: Юрий Гаврилов, Евгений Закоморный, Сергей Сергеев (все — Благовещенск).
Инспектор — Леонид Берков (Владивосток).

Счет —

Мячи забили —

Очередной матч на нашем стадионе состоится 28 августа. «СКА-Энергия» будет принимать динамовцев Барнаула. Начало встречи в 19 часов.

Программу подготовили:

Владимир ИГОЛИНСКИЙ и Дмитрий ИГОЛИНСКИЙ
Foto Олега КИРЕЕВА